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PROTOKÓŁ NR XXXII/2014 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 20 marca 2014 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1007 do 1211 

 

O godzinie 1007 wypowiadając formułę ”otwieram XXXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 14.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. ZłoŜenie ślubowania przez nowo wybranego radnego. 

5. Zapytania i interpelacje radnych. 

6. Informacje Wójta.  

7. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) funduszu sołeckiego, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014, 

d) utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo w związku                  

z zarządzonymi na dzień 25 maja 2014 r. wyborami posłów do Parlamentu 

Europejskiego, 

e) zmiany uchwały nr XVII/157/2012 z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie podziału 

Gminy Strzałkowo na okręgi wyborcze, określenia ich granic i numerów oraz ustalenia 

liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych, 

f) zmiany uchwały Nr XVII/164/2012 z dnia 4 października 2012 r. w sprawie 

utworzenia stałych obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic oraz 

wyznaczenia siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Strzałkowo, 

g) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strzałkowo. 

9. Ustalenie kalendarza imprez  kulturalno -  sportowych Gminy Strzałkowo  na  2014 r. 
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10.Informacja dot. ochrony przeciwpoŜarowej w gminie Strzałkowo. 

11.Informacja dot. dostępności  mieszkańców  gminy do  usług medycznych. 

12.Informacja dot. działalności Zespołu Interdyscyplinarnego.  

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

14.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?      

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad,  pkt 8, uzupełnić         

o  kolejny  podpunkt:  zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa wsi 2013 – 2020” 

sołectw z terenu Gminy Strzałkowo. Wyjaśnił, Ŝe proponuje, aby zgłosić do tego programu 

sołectwa: Szemborowo, Krępkowo, Brudzewo, Chwałkowice.  Poinformował,   Ŝe odbyły się 

zebrania wiejskie i te wsie zadeklarowały chęć przystąpienia do programu. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy nie moŜna byłoby dopisać sołectwa Wólka ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział,  Ŝe trzeba najpierw przejść określoną 

procedurę. Pierwszym punktem jest zwołanie zebrania wiejskiego i wybranie lidera. 

Przewodniczący poddał wniosek  Wójta pod głosowanie.  

Rada Gminy Strzałkowo, jednogłośnie, opowiedziała się za uzupełnieniem porządku obrad      

o podpunkt  e - zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa wsi 2013 – 2020” sołectw      

z tereny Gminy Strzałkowo. 

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXXI sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXXI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

Przewodniczący  poprosił  Piotra Staszaka  przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej   

o wręczenie   Aleksandrowi Machowiakowi nowo wybranemu radnemu, zaświadczenia         

o wyborze. 
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Piotr Staszak wręczył Aleksandrowi Machowiakowi zaświadczenie o wyborze.  

Przewodniczący poinformował, Ŝe kolejnym punktem będzie złoŜenie ślubowania przez nowo 

wybranego radnego.  Aleksandra Machowiaka poprosił o podejście  do stołu prezydialnego,    

a wszystkich o powstanie Następnie odczytał rotę ślubowania, a  Aleksander Machowiak  

potwierdził ją słowami  „Ślubuję. Tak mi dopomóŜ Bóg”. 

Przewodniczący pogratulował Aleksandrowi Machowiakowi wyboru na radnego Rady Gminy 

Strzałkowo. Poprosił  o zajęcie miejsca wśród radnych.  Następnie przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad.   

 

Do pkt  5.: 

 

W punkcie zapytania i interpelacje radnych jako pierwszy głos zabrała  radna Ewa 

Jałoszyńska. Zwróciła się z wnioskiem o upamiętnienie strajku dzieci strzałkowskich            

w  1906 r.  Treść wystąpienia – zał. nr 3. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła następujące  wnioski: 

1. Wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach z wnioskiem o wysłanie 

zamiatarki do miejscowości Szemborowo. 

2. Wyremontować drogę  Szemborowo – Otoczna. 

3. Wystąpić do Wojewódzkiego Zarząd  Dróg o usunięcie śmieci z rowów przydroŜnych 

relacji Brudzewo – Wólka. 

Wyjaśniła, Ŝe część drogi Szemborowo – Stanisławowo, naleŜącą do powiatu słupeckiego  

wyremontował juŜ powiat wrzesiński. Poinformowała, Ŝe uczestniczyła  w spotkaniu z  Zofią 

Szalczyk wiceminister rolnictwa. Poruszyła tam sprawę udzielenia  pomocy przez 

ministerstwo  bankom udzielających  kredyty  na ochronę środowiska . Wyjaśniła, Ŝe  chodzi 

jej o  kredyty na nowe dachy. Gminy otrzymały pieniądze na demontaŜ i utylizację eternitu, 

natomiast nie ma pieniędzy na nowe dachy. Jej zdaniem większość osób  wymieniłaby je, 

gdyby była moŜliwość ich kredytowania, tak jak to było w Niemczech, gdzie rolnicy na ten 

cel  otrzymali kredyty oprocentowane na 1% i rozłoŜone na wiele lat. Poinformowała, Ŝe 

wiceminister odpowiedziała, Ŝe jej resort tym się nie zajmuje, właściwym jest ministerstwo 

ochrony środowiska. Zwróciła się z apelem do producentów chleba, aby kartki na bochenkach 

umieszczali  nie na środku, ale gdzieś z boku. Wyjaśniła, Ŝe ludzie starsi mają problem           

z usuwaniem naklejonych  kartek,  odkrawają, i wyrzucają niepotrzebnie kawałki chleba. 

Radny Kazimierz Pawlak poruszył sprawę bałaganu na parkingu przy drodze K92                  

w miejscowości Wólka. Wyjaśnił, Ŝe juŜ od dłuŜszego czasu stara się, aby zarządca  
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utrzymywał w naleŜytym stanie ten teren.  Działania nie przynoszą skutków. Zaproponował, 

aby w bardziej radykalny sposób zaprotestować przeciwko bałaganowi w tym miejscu. 

Zgłosił następujące wnioski : 

1. Wystąpić  do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu,  

z wnioskiem o uporządkowanie  terenu wokół parkingu w m. Wólka  oraz  drogi do 

przejazdu kolejowego  ( stary odcinek drogi K 92).   

2. Wystąpić do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu        

z wnioskiem o  ustawienie toalety na parkingu w Wólce. 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zapytała, czy za przejście  przez jezdnie                        

w niedozwolonym miejscu, tzn. nie na przejściach dla pieszych, policja nie mogłaby karać 

pouczeniem, a nie od razu mandatem ? 

Radny Olech Głodkowski poinformował zebranych, Ŝe 8-9 marca bieŜącego roku                  

w m.Uścięcin wybuch poŜar w budynku mieszkalnym.  W imieniu poszkodowanych chciałby 

podziękować za okazaną pomoc: straŜakom, Wójtowi, Pani Wicewójt, kierownikowi 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie, sąsiadom. Stwierdził, Ŝe aby ugasić 

poŜar potrzebna jest woda, w tym dniu, kiedy był poŜar, hydrant znajdujący się najbliŜej nie 

zadziałał. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe w sprawie niesprawnego hydrantu zostało skierowane 

pismo do dzierŜawcy gminnych urządzeń wodociągowych. 

Obecny na sali przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego Tadeusz Krotoszyński poprosił    

o głos i umoŜliwienie ustosunkowania się do  wypowiedzi przedmówców.  W kwestii 

usuwania azbestu poinformował, Ŝe przyjęty ogólnopolski program przewiduje, Ŝe do roku 

2030 nie powinno juŜ być budynków nim pokrytych. JuŜ dziś wiadomo, Ŝe tak się nie stanie. 

Powodem jest brak dostatecznych środków.  Zwrócił  uwagę, Ŝe nie wszystkie gminy            

w powiecie wykorzystują środki na ten cel.  Często zdarza się tak, Ŝe powiat musi zwrócić 

gminom środki, które przekazały na usuwanie azbestu. Powodem jest brak zainteresowania  

ze strony podmiotów prywatnych i prawnych.  Wyjaśnił, Ŝe nie do dotyczy to gminy 

Strzałkowo. Zgodził się z wypowiedzią radnej Maciejewskiej, Ŝe program usuwania azbestu 

nie przewiduje środków na nowe poszycia dachowe. Ustosunkowując się do odpowiedzi 

wiceminister jaką otrzymała radna stwierdził, Ŝe  jest ona dziwna. Przypomniał, Ŝe Agencja 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,  jest dysponentem środków dla rolników               

i podlega ministrowi rolnictwa. Jego zdaniem ministrowie wspólnie powinni się porozumieć 

w tej sprawie. Jako dyrektor banku spółdzielczego poinformował, Ŝe ma w swojej ofercie 

kredyty oprocentowane w wysokości 5 punktów, które moŜna wykorzystać na  nowe poszycia 
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dachowe. W zaleŜności od kredytobiorcy ich spłata moŜe być rozłoŜona  od 10 – do 15 lat.  

Wypowiadając się  w kwestii remontów dróg powiatowych i ich utrzymywania                      

w naleŜytym stanie, odpowiedział, Ŝe  wszystko zaleŜy od moŜliwości finansowych. 

Stwierdził, Ŝe powiat ma na terenie gminy kilka nieruchomości, które będzie chciał sprzedać  

i przeznaczyć na ten cel.   Według niego, najwaŜniejszym zadaniem w zakresie dróg 

powiatowych powinno być ścinanie poboczy. Zbyt wysokie uniemoŜliwiają odprowadzenie 

wód opadowych z jezdni, zimą, gdy woda zamarza pęka asfalt. Wyraził ubolewanie, Ŝe nie 

udało się kupić przy współudziale gmin ścinarki  do poboczy. Udało się natomiast posprzątać 

drogę do Wacławowa, która prowadzi do autostrady. 

Radny Kazimierz Pawlak  ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Olecha 

Głodkowskiego i stwierdzenia, Ŝe hydrant nie zadziałał, zapytał, czy dzierŜawca dobrze 

wywiązuje się z umowy z gminą ? Przypomniał, Ŝe kilka lat temu, kiedy paliły się 

zabudowania w Katarzynowie równieŜ nie działały hydranty. Miały być sprawdzone               

i sprawne. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe 6-7 lat temu była powołana komisja, która objechała teren 

i sprawdziła wszystkie hydranty.  Jak zapewnił dzierŜawca wszystkie  uszkodzone zostały 

naprawione i uzupełnione. 

Radna Irena Maciejewska poinformowała, Ŝe syn brał udział w gaszeniu poŜaru w Uścięcinie 

i mówił, Ŝe łączki plastikowe nie pasowały do hydrantów. 

 Przewodniczący poinformował, Ŝe zostało wysłane pismo do dzierŜawcy z prośbą                 

o wyjaśnienie sprawny niesprawnego hydrantu. 

Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby wystąpić  do Powiatowego Zarządu Dróg        

w Piotrowicach o podcięcie krzewów na drodze relacji  Gonice – Unia. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni zgłosił wniosek, aby wyremontować drogę relacji 

Kornaty Kolonia II do  drogi wojewódzkiej Wólka – Witkowo. Wyjaśnił, Ŝe w ostatnim 

czasie doszło do wypadku i droga do Powidza została zamknięta . Cały ruch drogowy został 

skierowany przez Kornaty Kolonia II, do leśniczego. Droga została rozjechana i wymaga 

naprawy. 

 

 

Do pkt 6.; 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał  z poprzednich sesji  Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 4), 
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b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi za wystąpienie do zakładu energetycznego 

w sprawie problemów ze zgłaszaniem awarii. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy istniejące juŜ place zabaw będą doposaŜone w kolejne 

elementy ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe  jak  zostaną ustawione nowe place zabaw, 

to zostaną doposaŜone juŜ istniejące.   

W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzednich sesji (zał. nr 6). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanych 

informacji?  

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zarządził 10 

minutową przerwę w obradach (godz. 1103). 

 

O godzinie 1113 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

Do pkt 8.: 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie  funduszu sołeckiego (treść wystąpienia  zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 
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zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

funduszu sołeckiego (uchwała nr XXXII/282/2014 – zał. nr 8). 

b/  

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  

zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXXII/283/2014 – 

zał. nr 10). 

 
c/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok (treść wystąpienia  

zał. nr 11). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

O godzinie 1123 salę obrad opuścił radny Artur Cygan. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Olech Głodkowski  stwierdził, Ŝe dofinansowanie pomocy społecznej w wysokości 

900 zł przez wojewodę jest Ŝenujące. 
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Małgorzata Nowak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie 

odpowiedziała, Ŝe wojewoda daje gminom takie środki jakimi dysponuje. Stwierdziła, Ŝe 

potrzeby w tej dziedzinie są bardzo duŜe.  

 W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.   

Stwierdził, Ŝe całej uchwały czytać nie będzie , bo jest ona bardzo obszerna, ponadto kaŜdy   

z radnych otrzymał ją w swoich materiałach na sesję. Ograniczy się do najwaŜniejszych 

rzeczy. Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą  uchwałę  w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok  (uchwała nr 

XXXII/284/2014 – zał. nr 12). 

d/ 
 
Renata Mikołajczak – Masłowska  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo      

w sprawie  utworzenia odrębnego obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo               

w związku z zarządzonymi na dzień 25 maja 2014 r. wyborami posłów do Parlamentu 

Europejskiego. Poinformowała, Ŝe jeŜeli na terenie gminy w dniu wyborów znajduje się dom 

pomocy społecznej,  w którym przebywa co najmniej 15 osób uprawnionych do głosowania  

zachodzi konieczność utworzenia  odrębnego obwodu głosowania. Taki obwód  proponuje się 

utworzyć   w   Domu  Pomocy  Społecznej     w  Strzałkowie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

funduszu sołeckiego (uchwała nr XXXII/285/2014 – zał. nr 13). 

 

e/ 

Renata Mikołajczak – Masłowska  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo     

w sprawie  zmiany uchwały Nr XVII/164/2012 z dnia 4 października 2012 r. w sprawie 

utworzenia stałych obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic oraz 

wyznaczenia siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Strzałkowo. 

Poinformowała, Ŝe w  związku  z  utworzeniem  nowych  ulic  w miejscowości Strzałkowo     

o nazwach: Bursztynowa, Rubinowa i Szmaragdowa, dostosowuje się do stanu faktycznego 
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opis  granic obwodów wyborczych gminy Strzałkowo, ustalonych uchwałą Nr 

XVIII/164/2012 Rady  Gminy  Strzałkowo z dnia  4 października 2012r. polegających  na: - 

dopisaniu  do  obwodu wyborczego  nr  2  ulic:  Bursztynowej,  Rubinowej  i  Szmaragdowej. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany uchwały Nr XVII/164/2012 z dnia 4 października 2012 r. w sprawie utworzenia 

stałych obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic oraz wyznaczenia siedzib 

obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Strzałkowo  (uchwała nr 

XXXII/286/2014 – zał. nr 14). 

 

f/ 

Renata Mikołajczak – Masłowska  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo      

w sprawie  zmiany uchwały nr XVII/157/2012 z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie podziału 

Gminy Strzałkowo na okręgi wyborcze, określenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby 

radnych wybieranych w okręgach wyborczych. Poinformowała, Ŝe  w związku                        

z  utworzeniem  nowych  ulic  w miejscowości Strzałkowo o nazwach: Bursztynowa, 

Rubinowa i Szmaragdowa, dostosowuje się do stanu faktycznego opis granic okręgów 

wyborczych gminy Strzałkowo, ustalonych uchwałą Nr XVII/157/2012 Rady  Gminy  

Strzałkowo z dnia  23 sierpnia 2012r., polegających  na: dopisaniu  do  okręgu  wyborczego  

nr  6  ulic:  Bursztynowej,  Rubinowej  i  Szmaragdowej. 

O godzinie 1133 na salę powrócił  radny Artur Cygan. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany uchwały nr XVII/157/2012 z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy 

Strzałkowo na okręgi wyborcze, określenia ich granic i numerów oraz ustalenia liczby 

radnych wybieranych w okręgach wyborczych (uchwała nr XXXII/287/2014 – zał. nr 15). 
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g/ 

Renata Mikołajczak – Masłowska  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo      

w sprawie  przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strzałkowo. Poinformowała, Ŝe  ustawa o ochronie 

zwierząt nakłada na gminę  obowiązek przyjęcia ww. dokumentu do dnia 31 marca.  Taki 

projekt programu został przygotowany i przedstawiony radnym do akceptacji. Wyjaśniła, Ŝe 

tak jak w roku ubiegłym realizacją programu zajmuje się Związek Gmin Regionu 

Słupeckiego. Na realizację zadań powierzonych Związkowi przeznacza się 35.253 złote. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu  zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.  Stwierdził, Ŝe całej uchwały czytać nie będzie, bo jest ona 

bardzo obszerna, ponadto kaŜdy z radnych otrzymał ją w swoich materiałach na sesję. 

Ograniczy się do najwaŜniejszych rzeczy. Odczytał  projekt uchwały, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę w sprawie  

przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXXII/288/2014 – zał. nr 16). 

 

h/ 

Zdzisław Hudański  kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa       

w Urzędzie Gminy Strzałkowo przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo            

w sprawie zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa wsi 2013 – 2020” sołectw            

z terenu Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe sołectwa: Szemborowo, Krępkowo, Brudzewo 

i Chwałkowice planują realizować projekty, których celem jest integracja społeczności 

wiejskiej. Przedsięwzięcia te sołectwa zamierzają realizować przy pomocy środków z budŜetu 

województwa wielkopolskiego w ramach Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.  

Niniejsza uchwała jest wymagana do zgłoszenia sołectw do Programu.  



11 
 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma uwagi 

propozycje do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska wyraziła ubolewanie sołectwa nie mogły skorzystać ze środków 

unijnych wcześniej. 

Zdzisław Hudańki poinformował, Ŝe aby zgłosić  sołectwo do programu trzeba spełnić 

określone wymogi formalne. Stwierdził, Ŝe jedynie  wieś Kornaty moŜe ubiegać się o środki 

unijne, zakładając Ŝe przejdzie  wszystkie etapy procedury. 

Stefan Śmidowicz sołtys wsi Strzałkowo  poinformował zebranych, Ŝe 6 marca br. odbyło się 

zebranie wiejskie wsi Strzałkowo zwołane w celu podjęcia decyzji o przystąpieniu  

Strzałkowa do programu „Wielkopolska Odnowa wsi 2013 – 2020”. Informacja o zebraniu 

była wywieszona na terenie całego sołectwa. Na zebranie przybyło, oprócz rady sołeckiej, 

dwóch mieszkańców, w tym Wójt. Zapytał, gdzie byli radni ? Gdzie byli kandydaci na 

radnych ? Przypomniał, Ŝe 16 marca odbyły się wybory uzupełniające do Rady. Było czterech 

kandydatów. śaden nie przyszedł na zebranie. Tak  mocno przejęli się Strzałkowem. Jego 

zdaniem jest to kompletna kompromitacja i wstyd. Według niego, jeŜeli w taki sposób będzie 

podchodzić się  do spraw, które powinny interesować wszystkich, to on dziękuje. 

Poinformował, Ŝe zebranie odbyło się, ale w protokole zapisano, Ŝe nie podjęto Ŝadnych 

czynności. Przybyli zapoznali się z informacją Wójta o tym, co dzieje się w gminie. 

Radny Kazimierz Pawlak ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, Ŝe 

nasuwa się pytanie, czy Strzałkowo powinno być wsią ? Skoro  mieszkańcy  nie przychodzą  

na zebranie wiejskie, rady sołeckiej, to moŜe uwaŜają się za ludność miasta.  MoŜe naleŜy to 

zmienić ? Według niego naleŜy ubolewać, Ŝe mieszkańcy nie interesują się sprawami swojej 

miejscowości.  Wyraził pogląd, Ŝe  Strzałkowo korzysta o wiele więcej jak jest wsią niŜby 

byłoby miastem.   Z wielu programów nie mogłoby skorzystać. 

Przewodniczący  w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zgłoszenia do Programu „Wielkopolska Odnowa wsi 2013 – 2020” sołectw z terenu Gminy 

Strzałkowo ( XXXII/289/2014 – zał. nr 17). 

 

Do pkt 9.: 
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Przewodniczący poprosił zastępcę wójta Lidią Śmidowicz o przedstawienie kalendarza 

imprez kulturalnych i sportowych organizowanych w gminie Strzałkowo w roku 2014. 

Lidia Śmidowicz  stwierdziła, Ŝe kalendarza nie będzie przedstawiać, poniewaŜ radni 

otrzymali go w swoich materiałach na sesję. Poinformowała, Ŝe zawiera on imprezy 

organizowane w gminie Strzałkowo o zasięgu  powiatowym, gminnym i środowiskowym.   

Są w nim umieszczone stałe wydarzenia kulturalne i sportowe, które  odbywają się w gminie.  

Umieszczono  równieŜ imprezy dla osób niepełnosprawnych.  Gmina uczestniczy w takich 

akcjach ogólnopolskich jak” Polska biega”, „Polska na rowery”. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do zaproponowanych imprez ? 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zaproponowała, by podczas obchodów święta 

niepodległości , 11 listopada, które odbywają się na ŁęŜcu zrezygnować z części artystycznej, 

którą przygotowują dzieci i młodzieŜ.  Jej zdaniem aura listopadowa nie sprzyja 

organizowaniu występów na powietrzu. 

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz odpowiedziała, Ŝe rozwaŜana jest taka moŜliwość                  

i prawdopodobnie nie  będzie części artystycznej. 

 

Kalendarz imprez kulturalno – sportowych  gminy Strzałkowo na 2014 r. – zał. nr 18. 

 

Do pkt 10.: 

 

Włodzimierz Musialak komendant gminy Ochotniczych StraŜy PoŜarnych w Strzałkowie 

odczytał informację dot.  ochrony przeciwpoŜarowej w gminie Strzałkowo (zał. nr 19). 

Radny Kazimierz Pawlak otwierając dyskusję zapytał, czy nie moŜna byłoby coś zrobić, aby 

ograniczyć ilość gapiów przy poŜarze ?  Wyjaśnił, Ŝe   juŜ nie raz  przekonał  się będąc przy 

akcji gaśniczej, Ŝe samochody ciekawskich utrudniają dostęp i poruszanie się wozów 

straŜackich. 

Włodzimierz Musielak odpowiedział, Ŝe jeŜeli samochody przeszkadzają w akcji gaszenia 

poŜaru  wtedy interweniuje policja. 

Radna Irena Maciejewska poinformowała, Ŝe Komisja Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku   

i Bezpieczeństwa Publicznego zajmowała się problematyką ochrony przeciwpoŜarowej. 

Członkowie Komisji zapoznali się z wyposaŜeniem OSP Strzałkowo.   Z uznaniem odnieśli 

się do sprawności działania straŜaków nie tylko podczas poŜarów, ale i podczas wystąpienia 

innych zagroŜeń. Podziękowała im za ich pracę. 
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Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego punktu porządku obrad 

 

Do pkt 11. 

 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe  w otrzymanych materiałach  na sesję radni otrzymali  

informację o  dostępności mieszkańców gminy do usług medycznych, wiec nie ma potrzeby 

jej odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do ww. informacji. W związku z ich  brakiem  

przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Informacja dot. funkcjonowanie placówek słuŜby zdrowia na terenie gminy – zał. nr  20. 

 

Do pkt 12.: 

 

Małgorzata Nowak  kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie 

odczytała informację dot. działalności Zespołu Interdyscyplinarnego (zał. nr 21). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma uwagi lub pytania do odczytanej 

informacji ? 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zapytała, czy ilość zakładanych  niebieskich kart rośnie , 

czy maleje ? 

Małgorzata Nowak odpowiedziała, Ŝe rośnie. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 13.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał  sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik, 

który zgłosił wniosek, aby zwrócić się  do energetyki  z wnioskiem o uporządkowanie  

systemu zasilania  w  energię elektryczną   miejscowości Krępkowo.  W  ciągu roku  

dochodzi  tam do ok. 20 awarii sieci energetycznej. 

Sołtys wsi Paruszewo  Lucyna Chłędowska  zgłosiła wniosek, aby wysłać równiarkę  na 

drogę do Paruszewa do posesji nr 29. 
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Radny Kazimierz Pawlak wypowiadając się w kwestii stanu sieci energetycznej   

poinformował, Ŝe  przyjechali do jego wsi  przedstawiciele energetyki i sprawdzali  całą sieć, 

rozmawiali z mieszkańcami i pytali  o awarie. 

Przewodniczący  w związku z  brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu  stwierdził, Ŝe 

przechodzi do pkt 14.  porządku obrad. 

 

Do pkt 14.: 

 

O godzinie  1211 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy 

  

                                                        Włodzimierz Musielak 

 

 


